

Súd: Okresný súd Námestovo
Spisová značka: 6T/134/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5819010379
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 02. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Daniela Pilarčíková
ECLI: ECLI:SK:OSNO:2024:5819010379.23

Uznesenie

Okresný súd Námestovo, samosudkyňou Mgr. Danielou Pilarčíkovou, v trestnej veci obv. „C“ A. B. C., nar. XX.XX.XXXX, pre prečin útoku na verejného činiteľa podľa § 323 ods. 1 písm. a/ Trestného zákona, v Námestove dňa 14.02.2024, takto

rozhodol:

Podľa § 290 odsek 1 Trestného poriadku s použitím § 281 odsek 2 Trestného poriadku z dôvodov uvedených v § 215 odsek 2 písmeno c/ Trestného poriadku

zastavuje trestné stíhanie

proti obvinenému „C“ A. B. C., nar. XX.XX.XXXX v D., Poľská republika, trvale bytom XX-XXX E., F., G. H. I. XX, J. K., štátny občan Poľskej republiky, pre skutok kvalifikovaný v obžalobe prokurátora Okresnej prokuratúry Námestovo zo dňa 21.10.2019 sp. zn. Pv 299/18/5507-54, podanej na Okresný súd Námestovo ako prečin útoku na verejného činiteľa podľa § 323 odsek 1 písm. a/ Trestného zákona, ktorý mal spáchať tak, že

dňa 12. 06. 2018 v čase okolo 08.30 hodine v Námestove, na parkovisku pri ceste číslo I/78, pri predajni PEUGEOT, po príchode hliadky Obvodného oddelenia PZ Námestovo v zložení npráp. A. F. a npráp. L. M., pri plnení úloh vyplývajúcich im z ustanovenia § 2 odsek 1 písmeno a/ Zákona číslo 171/1993 Z.z. v platnom znení, po predchádzajúcej výzve npráp. A. F. na predloženie dokladov totožnosti, tohto fyzicky napadol tak, že ho svojou pravou rukou chytil za predlaktie jeho pravej ruky, následne mu ju potiahol dozadu a založil za jeho chrbát, na čo poškodený pocítil bolesť v ramene, čím poškodenému npráp. A. F., narodený XX. XX. XXXX spôsobil podvrtnutie pravého ramenného kĺbu s dobou liečenia a práceneschopnosti v trvaní 11 dní,

pretože o skutku odovzdanom na trestné stíhanie do cudziny bolo právoplatne rozhodnuté cudzozemským súdom a toto rozhodnutie možno považovať za dostačujúce.

odôvodnenie:

Dňa 29.10.2019 prokurátor Okresnej prokuratúry Námestovo podal tunajšiemu súdu obžalobu na obvineného „C“ A. B. C. pre prečin útoku na verejného činiteľa podľa § 323 odsek 1 písm. a/ Trestného zákona pre skutok uvedený vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Podľa § 290 odsek 1 Trestného poriadku, ak vyjde najavo mimo hlavného pojednávania niektorá z okolností odôvodňujúcich zastavenie trestného stíhania podľa § 281 odsek 1 alebo 2 alebo prerušenie trestného stíhania podľa § 283 odsek 1 alebo 2, súd trestné stíhanie zastaví alebo preruší.

Podľa § 281 odsek 2 Trestného poriadku, súd môže zastaviť trestné stíhanie aj vtedy, ak zistí na hlavnom pojednávaní niektorý z dôvodov uvedených v § 215 odsek 2 alebo 3.

Podľa § 215 odsek 2 písm. c/ Trestného poriadku prokurátor môže zastaviť trestné stíhanie, ak o skutku odovzdanom na trestné stíhanie do cudziny bolo právoplatne rozhodnuté cudzozemským súdom alebo iným cudzozemským orgánom príslušným na konanie o trestnom čine, priestupku alebo o inom správnom delikte a toto rozhodnutie možno považovať za dostačujúce.

Okresným súdom Námestovo bola iniciovaná žiadosť o odovzdanie trestného konania proti obvinenému do Poľskej republiky, s ktorou vyjadrila súhlas ministerka spravodlivosti rozhodnutím č. 13178/2022/83/k11/AN zo dňa 11.03.2022. Trestné konanie vedené na tunajšom súde pod sp. zn. 6T/134/2019 bolo odovzdané Sadu Rejonowemu w Olkisz, Poľská republika ako miestne príslušnému súdu.

Krajská prokuratúra v Krakove zaslala súdu uznesenie Okresnej prokuratúry v Olkuszu sp. zn. 4141-O.Ds.1039.2022 vo veci týkajúcej sa obvineného A. B. C.. Uznesením D. J. N. D., po vykonaní analýzy materiálov veci pod sp. zn. 4141-O.Ds.1039.2022 vo veci trestného činu podľa čl. 224 § 2 Trestného zákona bolo vyšetrovanie vo veci použitia násillia dňa 12.06.2018 v Námestovo (Slovensko) voči príslušníkovi Obvodného oddelenia polície v Námestove A. F. prostredníctvom vykrútenia pravej ruky poškodenému dozadu a jej založení na chrbát, za účelom prinútenia poškodeného zanechať služobnú činnosť zastavené. K zastaveniu došlo vzhľadom na zistenie nedostatku údajov dostatočne odôvodňujúcich podozrenie zo spáchania trestného činu.

V zmysle § 215 odsek 2 písm. c/ Trestného poriadku môže byť trestné stíhanie obvineného zastavené až vtedy, keď o skutku, ktorý bol odovzdaný na trestné stíhanie do cudziny, bolo právoplatne rozhodnuté cudzozemským súdom alebo iným cudzozemským orgánom príslušným na konanie o trestnom čine, priestupku alebo o inom správnom delikte a toto rozhodnutie možno považovať za dostačujúce.

V danej veci bolo trestné stíhanie odovzdané príslušným justičným orgánom do Poľskej republiky, pričom tento skutok, pre ktorý bola podaná obžaloba prejednali a vychádzajúc aj z odôvodnenia uznesenia Okresnej prokuratúry v Olkuszu sp. zn. 4141-O.Ds.1039.2022 dospel prokurátor k záveru, že dané rozhodnutie možno považovať za dostačujúce. Z odôvodnenia rozhodnutia je zrejmé, že konajúci prokurátor po vyhodnotení dôkazného materiálu v súdnom spise dospel k záveru, že existujú dve protichodné verzie priebehu udalostí skutku, pričom z výsledku vyšetrovania vyplýva nedostatok dôkazov dostatočne odôvodňujúcich podozrenie zo spáchania trestného činu.

Vzhľadom na to, že o skutku obvineného už bolo právoplatne rozhodnuté iným cudzozemským orgánom príslušným na konanie o trestnom čine a toto rozhodnutie možno považovať za dostačujúce, súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu môže podať prokurátor sťažnosť, a to do troch dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má odkladný účinok (§ 290 ods. 4 Trestného poriadku).